

# 哈马斯失去对加沙的控制 加沙超70万儿童流离失所

新一轮巴以冲突自10月7日以来,已持续超一个月。截至11月13日,巴以双方的死亡人数已超过12600人,其中巴勒斯坦方面约11400人,以色列方面约1200人。

目前冲突仍在持续,以色列方面宣称哈马斯“已失去对加沙的控制”。随着冲突持续,加沙地带的人道主义危机进一步加剧,联合国儿童基金会称,本轮冲突已导致加沙超70万名儿童失去家园。



这是11月13日在加沙地带中部地区拍摄的一个遭以色列空袭的建筑废墟。新华社发

## 哈马斯失去对加沙的控制

据《以色列时报》报道,当地时间13日,以色列国防部长加兰特表示,“随着以色列国防军全面占领加沙城,哈马斯已经失去了对加沙地带的控制。”

加兰特还表示,哈马斯正在往加沙南部转移。对此,哈马斯方面暂未做出相关回应。

另据《耶路撒冷邮报》报道,当地时间13日,以色列安全部门表示,以军在对加沙的空袭中打死多名哈马斯高级指挥官,其中包括汗尤尼斯旅反坦克系统负责人雅库布·阿舒尔和情报部门前负责人、哈马斯政治局国家关系部长达巴巴什。

法新社援引哈马斯的消息称,他们13日已通过在卡塔尔的调停人表示,准备释放被关押在加沙地带的70名人质,以换取为期5天的停火。

哈马斯的一名发言人表示,“停火应该包括全面停火,允许加沙地带各处都能开展人道主义救援。”

## 以军轰炸卡塔尔加沙重建委员会

当地时间13日,位于加沙的卡塔尔加沙重建委员会总部遭到以军轰炸。

卡塔尔方面随即对以色列进行了强烈谴责,并称此举违反国际法。

另据沙特新闻社的消息,沙特外交部13日也谴责了以军这一行为,并表示,面对这一公然的袭击,沙特阿拉伯与卡塔尔团结一致。

同日,包括阿联酋、约旦和科威特等多国也都谴责了以色列。

另据《以色列时报》报道,当地时间13

日,以外交部长科恩表示,未来几周内,要求以色列停止或遏制加沙行动的国际压力可能会大幅上升。

科恩表示,外交压力已经开始增加,以色列国防军在加沙行动的“外交窗口”可能还会开放两三个星期。

## 超70万加沙儿童失去家园

据联合国新闻网13日报道,本轮冲突以来,已有101名联合国工作人员遇难,他们都来自近东巴勒斯坦难民救济和工程处,遇难者中包括校长、教师、卫生工作者、工程师、警卫等,其中许多人与家人一同遇难。

当地时间13日,联合国安理会秘书长古特雷斯在纽约联合国总部主持了默哀仪式,并称这是联合国历史上如此短时间援人员遇难人数最多的一次。同时,在联合国分布于世界各地的办事处都举行了降半旗仪式,并为遇难者默哀一分钟。

救济工程处加沙主任汤姆·怀特在拉法举行的仪式上表示,“近东救济工程处在加沙的工作人员感谢联合国在世界各地降旗。然而,在加沙,我们必须让联合国的旗帜高高飘扬,以表明我们仍然坚守并为加沙人民服务”。

随着冲突持续,加沙地带的人道主义危机愈演愈烈。

联合国儿童基金会13日发布声明,称加沙已有超过70万名儿童在本轮冲突中失去家园。

声明呼吁尽快实现加沙地带的停火,以缓解当地儿童面临的人道主义危机。

(据中新社电)

## 人工智能可助力 高效监测冰山

新华社北京11月14日电 一个研究团队在新一期国际学术期刊《冰冻圈》杂志上发表论文说,借助人工智能,科学家可更高效分析卫星图像、追踪观测冰山,效率大幅超越传统人工处理方法。

传统上,科学家一般通过人工操作来分析卫星传回图像中的冰山数据,以达到对大型冰山进行定位、监测其规模并对冰山融水定期进行量化的目的。但由于卫星拍摄的图像中,冰山、海冰和云层在颜色和轮廓上都不容易清晰分辨,导致人工图像识别、数据处理费时费力。

来自英国利兹大学等机构的研究人员开发出一款基于神经网络的人工智能模型,可在0.01秒内准确地借助海量卫星图像数据绘制出南极大型冰山分布图。

据论文介绍,开发过程中,研究人员首先利用欧洲“哨兵1号”地球观测卫星拍摄的南极在不同环境下的大量图像作为训练素材,同时与科学家手动导出的冰山轮廓图进行对比,当模型达到最佳性能时,训练会自动停止。

随后研究人员将这一人工智能模型在7座冰山上进行测试,这些冰山的面积从54平方公里到1052平方公里不等,测试结果显示其准确率高达99%。研究团队还编制了一个多样化的数据集,其中每座冰山会有15张到46张图像,时间覆盖2014年至2020年的不同季节。

论文说,借助人工智能可更快速、更精确地自动监测冰山规模,从而帮助研究人员便捷地观测大型冰山的变化情况。

大型冰山是南极环境的重要组成部分,影响海洋化学、海洋生物以及海上作业等。欧洲航天局在一份新闻公报中说,卫星数据对于监测冰山变化至关重要,引入人工智能模型这一强大而准确的手段后,可更好监测脆弱的南极地区的变化。

## 英国首相改组内阁

新华社伦敦11月13日电 英国首相苏纳克13日宣布改组内阁,内政、外交、卫生和社会福利大臣等多个职位被调整。

苏纳克当天解除布雷弗曼内政大臣职务,任命原外交大臣克莱弗利为内政大臣,前首相卡梅伦出任外交大臣。

克莱弗利在出任内政大臣后表示,他的首要工作之一是阻止非法移民偷渡到英国。卡梅伦在接受外交大臣的任命后发表声明说,英国正面临一系列国际挑战,包括俄乌冲突和中东危机。

当天,另有多名政府官员辞职或遭解职,苏纳克随后作出更多人事调整决定。根据新内阁名单,原卫生和社会福利大臣巴克利任环境、食品和乡村事务大臣,阿特金斯任卫生和社会福利大臣,格伦任主计长,霍尔登任内阁不管大臣和保守党主席。

据英国媒体报道,布雷弗曼此次遭解职是她第二次离开内政大臣岗位。她曾在前首相特拉斯政府中短暂出任内政大臣。苏纳克就任首相后再次任命布雷弗曼为内政大臣。随着新一轮巴以冲突持续,伦敦多次爆发大规模示威。布雷弗曼近日发表文章评论警方应对示威人群的行动。文章发表后,布雷弗曼被指破坏警方运作独立性、削弱公众对警方的信心。